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Paper 1 Quiz 3      Name: __________________________  Class: _____ 

1. 陳先生經營一家玩具店和一家便利店，兩者是獨立的業務。為了方便起見，他只開設了一套帳冊去記錄這兩

家企業的交易，也只為這兩家企業編製一套財務報表，遞交稅務局作評稅的用途。上述情況違反了下列哪一

個概念或原則？ 

A. 應計概念 

B. 企業個體概念 

C. 一貫原則 

D. 歷史成本原則 

 
 

2. 馬女士是獨資經營商。下列哪些交易應記錄在該企業的帳冊內？ 

(1) 馬女士以私人戶口的金錢支付企業薪金。 

(2) 從周先生的企業取去存貨，注入自己的企業。 

(3) 馬女士從他丈夫的企業銀行帳戶提款。 

(4) 她以私人的金錢支付其住所的租金。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(3) 

C.  只有(1)、(2)和(3) 

D. 只有(2)、(3)和(4) 

 
 
3. 假如公司面臨破產，______________ 不再適用。應以 ______________ 計算公司資產的價值。 

A. 應計概念；市價 

B. 市價；繼續經營概念 

C. 繼續經營概念；應計概念 

D. 繼續經營概念；市價 
 
 
4. 假設某件辦公室設備的一般售價為$270,000，並以 5%的交易折扣售出。買家後來向供應商退回其中$5,000（扣

除交易折扣後的淨額）的辦公室設備，並在信用期限內清還欠款，獲供應商提供 3%的現金折扣。兩年後，這

件辦公室設備的轉售價值為$180,000。在兩年後，買家的帳冊中會記錄辦公室設備的價值為：（無須考慮折舊） 

A.  $180,000 

B.  $242,805 

C.  $243,955 

D.  $251,500 
 
 
5. 在下列哪些情況下，企業會應用繼續經營概念？ 

(1) 企業將在可見的將來繼續營運 

(2) 企業略為縮減營運規模。 

(3) 企業的表現欠佳。 

(4) 企業正面臨破產。 

A.  只有(1)和(3) 

B. 只有(1)、(2)和(3) 

C. 只有(2)、(3)和(4) 

D.  以上皆是 
 
 
6. 假設其他數字不變，下列哪一項會導致速動比率下降？ 

A. 存貨減少 

B. 長期貸款增加 

C. 現金減少 

D. 應收帳款增加 
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7. 在 2014 年 8 月 15 日，甲乙丙企業賒購了一部價值$850 的傳真機。企業在 2014 年 8 月 16 日收到該台機器，

並於五日後還款。在企業的年結日（2014 年 12 月 31 日），該台機器的市值為$500。企業會一直以直線法計

算傳真機的折舊，直到傳真機被變賣為止。下列哪些會計概念適用於上述個案？  

(1)  一貫原則 

(2)  歷史成本原則 

(3)  企業個體概念 

(4)  應計概念 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(2)和(3) 

C. 只有(3)和(4) 

D. 只有(1)、(2)和(4) 

 

8. 楊先生的企業的帳戶餘額如下： 
 $ 

汽車 163,220 
短期貸款 50,000 
應收貨款 95,200 
存貨 65,430 
銀行存款 76,850 
現金 34,660 
樓房 126,980 
應付貨款 73,440 
楊先生家人的貸款 23,000 

  
楊先生的企業的流動比率是： 

A.   1.86 : 1 
B.   2.20 : 1 
C.   3.70 : 1 
D.   3.84 : 1 

 

9. 下列試算表摘錄自彼德企業在 2013 年 3 月 31 日的帳冊: 
 

試算表於 2013 年 3 月 31 日 

 $  $ 
應收帳款及應付帳款 57,500  20,530 

銀行存款 16,600   

資本，2012 年 4 月 1 日   105,910 

購貨運費 1,500   

現金 500   

小型貨車 50,000   

折扣 4,550  1,200 

提用 14,880   

存貨，2012 年 4 月 1 日 22,330   

辦公室家具 12,000   

購貨及銷貨 95,000  175,700 

租金及差餉 6,000   

退貨 1,230  1,300 

工資及薪金 22,550   

 304,640  304,640 
 
2013 年 3 月 31 日的存貨值為$12,850。該年度的動用資金報酬率為 

A. 16.14%。 

B. 29.39%。 

C. 32.27%。 

D. 59.44%。 
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10. 下列哪種情況會導致速動比率下降？ 

A. 流動資產增加，流動負債維持不變 

B. 存貨及流動負債減少 

C. 存貨增加，流動資產總額及流動負債總額均維持不變 

D. 存貨增加，流動負債減少 

 
11. 在下列哪一種情況下，純利率會下跌？ 

A. 費用上升 

B. 其他收益下跌 

C. 銷貨成本上升，但費用下跌 

D. 費用上升，但所有其他項目維持不變 

 
12. 邵小姐是玩具零售商。下列帳戶餘額摘錄自她的企業截至 2009 年 12 月 31 日止年度的帳冊：銷貨淨額

$700,000、購貨$550,000、銷貨運費$3,000、購貨運費$5,400、期末存貨$200,000。企業未能提供期初存貨的

數據，但該企業在 2009 年度的毛利率為 30%。該年度的銷貨成本是 

A. $210,000。 

B. $340,000。 

C. $490,000。 

D. 由於沒有期初存貨的數據，所以不能確定。 

 
13. 細閱下列的損益表 
 

丁女士損益表（摘錄）截至 2014 年 12 月 31 日止年度 
 $  $  $ 

銷貨     ? 
減 銷貨退回     103,220 
      ? 
減 銷貨成本:      
 期初存貨   486,024   
 加 購貨 972,311     
  購貨運費 34,797  1,007,108   
     1,493,132   
 減 購貨退出   51,020   
     1,442,112   
 減 期末存貨   189,046  1,253,066 
毛利     811,022 

 
毛利率是多少？ 

A. 37.42% 
B. 39.29% 
C. 48.95% 
D. 64.72% 

 
14. 心美是瑪莉商號的客戶，信貸紀錄良好。截至2015年12月31日止年度，瑪莉賒銷貨物$8,000予心美。心美於

2016年1月償清該項貨欠。根據 ___(1)___，瑪莉應記錄這項交易為 ___(2)___ 年度的銷貨。 

 (1) (2) 
A. 應計觀念 2015 

B. 應計觀念 2016 

C. 繼續經營假設 2015 

D. 繼續經營假設 2016 

 
15. 繼續經營念是指在編製會計帳目時，假設公司在可見的未來會繼續營運，_____________。 

A. 並不會停止貿易 

B.  並沒有清盤的意圖 

C.  但營運規模會比現時的顯著縮小 

D.  並沒有清盤的意圖，亦不會顯著縮小運作規模 
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16. 李順 2014 年 1 月 1 日成立其商號。截至 2014 年 12 月 31 日止年度，商號的銷貨及購貨分別為$540,000 和

$230,000。2014 年的毛利率為 60%，而淨利率則為 35%。商號 2014 年 12 月 31 日的存貨是多少?  

A. $10,000 

B. $12,000 

C. $14,000 

D. $18,000 

 
17. 陳記和葉記是經營同一行業的貿易商號，他們2016年的毛利率和淨利率如下: 
 

 陳記 葉記 

毛利率 39% 45% 

淨利率 24% 20% 
 
 根據以上比率，可以得出下列哪項結論? 

A. 葉記的銷售額較高。 

B. 葉記的銷貨成本較高。 

C. 陳記的淨利較高。 

D. 陳記控制營運費用的表現較佳。 

 
18. 2016 年12月31日，王氏商號的資產和負債如下: 

 $ 
非流動資產 280 000 

銀行存款 18 000 

現金 58 000 

存貨 71 000 

應付貨款 86 000 

應收貨款 162 000 

長期銀行貸款 120 000 
 
 王氏商號 2016 年的速動比率是多少? 

A. 1.16 : 1 
B. 2.77 : 1 
C. 3.59 : 1 
D. 6.02 : 1 

 
19. 下列哪項有關會計比率的陳述是正確的? 

 (1) 它們是用來評估企業的財務業績。 

 (2) 「銷貨」是計算所有盈利能力比率的分母。 

 (3) 一家企業的酸性測驗比率較其流動比率為高。 

A. 只有(1) 

B. 只有(1) 及 (2) 

C. 只有(1) 及 (3) 

D. 只有(2) 及 (3) 

 
20. 2012 年 12 月 1 日，景龍公司欠天天公司 $56,000。2012 年 12 月 10 日， 天天公司把成本為$80,000 的

貨物按毛利率 50%售予景龍公司。2012 年 12 月 15 日，景龍公司償還 月初的結欠，穫得現金折扣 3%。

2012 年 12 月 31 日，在天天公司的帳簿內，景龍公司帳戶的結餘應為: 

A. $54,320 (貸方結餘) 

B. $104,000 (借方結餘) 

C. $120,000 (貸方結餘) 

D. $160,000 (借方結餘) 


